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Uitrol basisbereikbaarheid  -  Operationeel plan

Tijdens de gedachtewisseling in de commissie op 17 maart 2022 over de uitrol van het 
decreet Basisbereikbaarheid werden bij het punt “Operationeel plan voor uitrol 
basisbereikbaarheid” in de presentatie twee slides getoond: enerzijds slide 20 met als 
titel “Initiële planning hoorzitting 28 februari 2019” en anderzijds slide 21 met als titel 
“Operationeel plan uitrol (indicatief i.f.v. projectbeheersing)”.

Het verslag van de toelichting van de minister tijdens de gedachtewisseling bij slide 21 
(zie printscreen onder deze vraag) luidt als volgt:

“Slide 21 toont een complexere planning. De minister verwijst ook naar de twee 
presentaties die eerder werden overgemaakt met de statusrapportering in oktober 2021 
en januari 2022. In de presentatie van oktober 2021 werden nog twee scenario’s 
voorzien. In scenario A zou men starten op 1 januari 2023, in scenario B op 1 juli 2023. 
In januari 2022 bleek echter dat januari 2023 niet meer haalbaar was.”

De toelichting bij deze slides door de heer Filip Boelaert wordt als volgt samengevat:

“Filip Boelaert zegt dat als men de slides 20 en 21 vergelijkt, men een ongelooflijke groei 
in complexiteit ziet. Voor elke werkstroom is bepaald wat tegen welke datum klaar moet 
zijn om in juli 2023 te kunnen starten. Later zal hij dieper ingaan op enkele facetten. Dit 
schema wordt stelselmatig bijgewerkt. Zoals vermeld in de titel is het indicatief want met 
één procedure bij de Raad van State loopt het schema al gevaar. Zo waren er bij de 
gunning van de mobiliteitscentrale twee procedures uiterst dringende noodzakelijkheid 
bij de Raad van State. Het is tijdverlies dat men achteraf niet kan inhalen. Belangrijk 
voor de switch naar het kern- en aanvullend net is dat men zich momenteel in de fase 
bevindt van het uitwerken van detailplanningen, waarna men de implementatie gaat 
inplannen. In het schema zijn dit maar drie of vier vakjes, maar dat vraagt bijvoorbeeld 
nu al syndicaal overleg bij De Lijn, zodat chauffeurs op tijd hun planning kennen voor het 
volgende jaar.”

Tijdens de bespreking van het jaarverslag 2021 van De Lijn in de commissie op 2 juni 
2022 zei de voorzitter van de raad van bestuur, de heer Johan Sauwens, dat het voor De 
Lijn noodzakelijk is om tegen het einde van de maand juni 2022 een definitief antwoord 
te hebben over de invoering van de basisbereikbaarheid op 1 juli 2023. De Lijn moet een 
jaar op voorhand de rittenplanningen kunnen opmaken en de werkschema’s aan de 
buschauffeurs kunnen bezorgen.



1. Is slide 21 momenteel nog altijd actueel of zijn er intussen al aanpassingen gedaan? 
In welke mate heeft het uitstel van het Flex+-vervoer impact op de planning?

2. Op de slide staan een aantal deadlines tegen eind juni 2022. 

Werden al deze deadlines gehaald? Zo niet, welke niet, en welke gevolgen heeft dat 
voor de verdere uitrol van basisbereikbaarheid?

3. Zijn er momenteel elementen in de planning die vertraging hebben opgelopen? Zo 
ja, welke elementen in de planning zijn dat dan en wat zijn de gevolgen voor de 
uitrol van de basisbereikbaarheid? In welke elementen zijn bijvoorbeeld de volledige 
uitbouw van Hoppinpunten en/of de volledige uitrol van de deelsystemen echt 
noodzakelijk voor de invoering van basisbereikbaarheid? Volstaat het niet om de 
switch kernnet / aanvullend net en het vervoer op maat Flex operationeel te hebben 
om met basisbereikbaarheid te kunnen starten op 1 juli 2023 en de andere 
elementen nadien gefaseerd in te voeren?

4. Zijn er momenteel tekenen in de planning die erop wijzen dat de invoering van de 
basisbereikbaarheid niet zal lukken op 1 juli 2023?

5. Voor De Lijn is het noodzakelijk om eind juni een definitieve beslissing over de 
invoering van de basisbereikbaarheid op 1 juli 2023 te hebben, om zo tijdig hun 
rittenplanningen te kunnen opmaken. 

Welke afspraken zijn er gemaakt met De Lijn over de datum van invoering van de 
basisbereikbaarheid?

6. Het proefproject in verband met het Flex+-vervoer in twee regio’s werd geschrapt. 

Zal de Hoppincentrale in de plaats hiervan proefdraaien met het gewone Flex-
vervoer in een testregio en zo ja, wanneer?
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1-5.Hiervoor verwijs ik u naar de gedachtewisseling van 7 juli 2022 in de commissie voor 
Mobiliteit en Openbare Werken waar het openbare dienstencontract en de uitrol van 
basisbereikbaarheid aan bod kwamen.

6. Uit de 96 huidige belbusgebieden werden 8 geselecteerd als flex piloten (i.e. test 
aansturing door Hoppincentrale)
 Fase 1 (november 22): Puurs
 Fase 2 (februari 23): Hoegaarden, Tienen en Landen
 Fase 3 (maart 23): Tielt, Stekene, Scherpenheuvel en Schaffen


